
 

 

ATA DA SEGUNDA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, 

REALIZADA EM VINTE E NOVE DE JANEIRO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS, ÀS 

NOVE HORAS, NAS DEPENDÊNCIAS DO ANEXO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

IPU, SITUADO NA AVENIDA MILTON CARVALHO, N⁰ 652. O SENHOR 

SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 

REGISTRANDO A PRESENÇA DE FRANCISCO DAS CHAGAS TAVARES DA 

SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES DOS 

SANTOS, FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, FRANCISCO VICTOR GOMES DE 

OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA MORORÓ, JOSÉ HILTON CAMELO 

MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, MARIA TEREZA CRISTINA PERES 

DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA FILHO, RAIMUNDO NONATO DE 

PAIVA, RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO E SORAYA 

MORORÓ BARROSO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. 

REGISTROU-SE A PRESENÇA DA EX-VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO E DE 

DIVERSOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS COMO CONVIDADOS DE HONRA. A 

PRESIDENTE DEU AS BOAS-VINDAS AOS VEREADORES NONATO FILHO E 

HILTON BELÉM, QUE RETORNARAM AO LEGISLATIVO APÓS LICENÇA. OS 

VEREADORES SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO 

DE SEBASTIÃO RODRIGO DE SOUZA, MAGUI E ALDINHO. A SENHORA 

PRESIDENTE CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DE UM MINUTO DE 

SILÊNCIO, DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES. A SENHORA 

PRESIDENTE FEZ A LEITURA DOS SEGUINTES PROJETOS:   PROJETO DE LEI 

Nº 02/2026: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR, 

JUNTO À CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, OPERAÇÃO DE CRÉDITO PARA 

FINANCIAMENTO DE INVESTIMENTOS EM INFRAESTRUTURA E ATENÇÃO À 

SAÚDE PÚBLICA NO ÂMBITO DO SUS. PROJETO DE LEI Nº 03/2026:  DISPÕE 

SOBRE A ATUALIZAÇÃO DO VALOR MENSAL DO SALÁRIO MÍNIMO MENSAL, 

CONFORME O AUMENTO ESTABELECIDO NO DECRETO DA PRESIDÊNCIA DA 

REPÚBLICA Nº 12.797/2025. PROJETO DE LEI Nº 01/2026: AUTORIZA O 

RECESSO/RETIRADA DO MUNICÍPIO DE IPU/CE DO CONSÓRCIO PÚBLICO 

DE MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO SERTÃO DE CRATEÚS - 

CORSEC, BEM COMO  A ADESÃO AO CONSÓRCIO DE GESTÃO INTEGRADA 

 



 

 

DE RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO METROPOLITANA DE SOBRAL - 

CGIRSRMS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM SEGUIDA REFORÇOU QUE A 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DESTINA-SE EXCLUSIVAMENTE À MATÉRIA DA 

CONVOCAÇÃO. O SENHOR SECRETÁRIO LEU A ORDEM DO DIA: OFÍCIO Nº 

07/2026-GAB/PMI: CONVOCAÇÃO DE AUDIÊNCIA EXTRAORDINÁRIA PARA 

O DIA 29 DE JANEIRO DE 2026. PROJETO DE LEI Nº 03/2026:  DISPÕE 

SOBRE A ATUALIZAÇÃO DO VALOR MENSAL DO SALÁRIO MÍNIMO MENSAL, 

CONFORME O AUMENTO ESTABELECIDO NO DECRETO DA PRESIDÊNCIA DA 

REPÚBLICA Nº 12.797/2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECERES DAS 

COMISSÕES REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 03/2026: COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PARECER 

DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE, FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PROJETO 

DE LEI Nº 02/2026: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONTRATAR, JUNTO À CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, OPERAÇÃO DE 

CRÉDITO PARA FINANCIAMENTO DE INVESTIMENTOS EM 

INFRAESTRUTURA E ATENÇÃO À SAÚDE PÚBLICA NO ÂMBITO DO SISTEMA 

ÚNICO DE SAÚDE - SUS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECERES DAS 

COMISSÕES REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 02/2026:   COMISSÃO DE 

ORÇAMENTO, FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IPU-CE, DESAPROVADO PELA MAIORIA DOS MEMBROS. 

PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE, APROVADO PELA MAIORIA DOS 

MEMBROS. PROJETO DE LEI Nº 01/2026: AUTORIZA O RECESSO/RETIRADA 

DO MUNICÍPIO DE IPU/CE DO CONSÓRCIO PÚBLICO DE MANEJO DE 

RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO SERTÃO DE CRATEÚS - CORSEC, BEM 

COMO  A ADESÃO AO CONSÓRCIO DE GESTÃO INTEGRADA DE RESÍDUOS 

SÓLIDOS DA REGIÃO METROPOLITANA DE SOBRAL - CGIRSRMS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA 

E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CE REFERENTE AO 

PROJETO DE LEI Nº 01/2026, APROVADO PELA MAIORIA DOS MEMBROS. 

MANIFESTAÇÕES DOS VEREADORES: VEREADOR CHAGAS TETEU: PEDIU 

 



 

 

VISTA AO PL 01/2026 E VOTOU CONTRA O EMPRÉSTIMO, PREOCUPADO 

COM A DÍVIDA DE LONGO PRAZO. VEREADOR MONGA: DEFENDEU A 

RETIRADA DO LIXÃO DA SANTA ROSA E VOTOU A FAVOR DO 

INVESTIMENTO EM UBS NA BAIXA LARGA E JENIPAPO. VEREADOR IVAN 

MOREIRA: QUESTIONOU POR QUE AS OBRAS NÃO FORAM CUSTEADAS 

PELO PAC SEM NECESSIDADE DE EMPRÉSTIMO. VEREADOR FARIAS FILHO: 

DEFENDEU A CONTRATAÇÃO DE CRÉDITO PARA REFORMA DE POSTOS E 

COMPRA DE AMBULÂNCIAS. VEREADOR VICTOR GOMES: APOIOU O 

REAJUSTE SALARIAL, MAS VOTOU CONTRA O EMPRÉSTIMO, AFIRMANDO 

QUE HÁ OUTROS MEIOS DE CONSEGUIR. VEREADORA JOICE MORORÓ: 

DEFENDEU QUE O CRÉDITO É NECESSÁRIO PARA CUSTEAR OBRAS E 

CRITICOU A SITUAÇÃO PRECÁRIA DOS POSTOS DE SAÚDE. VEREADOR 

HILTON BELÉM: VOTOU A FAVOR DOS TRÊS PROJETOS. VEREADOR ZECA 

RUFINO: MANIFESTOU-SE FAVORÁVEL AO REAJUSTE DOS SERVIDORES. 

VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA: DEFENDEU A AUDIÊNCIA PÚBLICA 

PARA O CONSÓRCIO E VOTOU CONTRA O EMPRÉSTIMO, POIS O 

MUNICÍPIO PODE CONSTRUIR UBS SEM DÍVIDAS LONGAS. VEREADOR 

MOREIRA FILHO: CHAMOU O PROJETO DE EMPRÉSTIMO DE IMORAL, 

CRITICOU O AUMENTO DA FOLHA E VIU INVIABILIDADE NA SAÍDA DO 

LIXÃO PARA SOBRAL. VEREADOR RAIMUNDO AMARO: PEDIU VISTA AO 

PROJETO DO LIXO E VOTOU CONTRA O EMPRÉSTIMO. VEREADOR 

NONATO FILHO: CRITICOU A OPOSIÇÃO POR BARRAR MELHORIAS NA 

SAÚDE E NO MANEJO DE RESÍDUOS. VEREADORA SORAYA MORORÓ: 

DEFENDEU O PROJETO DE CRESCIMENTO DA CIDADE E LAMENTOU A 

TENTATIVA DE FREAR AS AÇÕES DA PREFEITA. A SENHORA PRESIDENTE 

COLOCOU OS PROJETOS EM VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 03/2026:  

DISPÕE SOBRE A ATUALIZAÇÃO DO VALOR MENSAL DO SALÁRIO MÍNIMO 

MENSAL, CONFORME O AUMENTO ESTABELECIDO NO DECRETO DA 

PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA Nº 12.797/2025 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS: APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº 

01/2026: AUTORIZA O RECESSO/RETIRADA DO MUNICÍPIO DE IPU/CE DO 

CONSÓRCIO PÚBLICO DE MANEJO DE RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO 

SERTÃO DE CRATEÚS - CORSEC, BEM COMO  A ADESÃO AO CONSÓRCIO DE 

 



 

 

GESTÃO INTEGRADA DE RESÍDUOS SÓLIDOS DA REGIÃO METROPOLITANA 

DE SOBRAL - CGIRSRMS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, RETIRADO DE 

PAUTA PARA ATENDER AO PEDIDO DE VISTA DOS VEREADORES. PROJETO 

DE LEI Nº 02/2026: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

CONTRATAR, JUNTO À CAIXA ECONÔMICA FEDERAL, OPERAÇÃO DE 

CRÉDITO PARA FINANCIAMENTO DE INVESTIMENTOS EM 

INFRAESTRUTURA E ATENÇÃO À SAÚDE PÚBLICA NO ÂMBITO DO SUS: 

DESAPROVADO  POR SETE (7) VOTOS CONTRA E SEIS (6) A FAVOR. NADA 

MAIS HAVENDO A TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VICTOR 

GOMES DE OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 29 DE 

JANEIRO DE 2026. 

 

 


